

# 5739个老旧小区“旧貌换新颜”

## 我省“三年行动”改造老旧小区,141.31万户居民受益

本报讯(记者刘岚)未来三年,我省将进一步提升老旧小区居住品质。据省人民政府近日印发的《河北省老旧小区改造三年行动计划(2018-2020年)》(以下简称计划),改造共涉及全省5739个老旧小区、141.31万户居民,改造重点为老旧小区安全设施、市政配套和外部环境等方面存在的问题。

### 任务目标:三年改造老旧小区5739个

根据计划,老旧小区改造范围主要是各市(含定州、辛集市,下同)市区及所辖县(市、区),老旧小区是指2000年(含)前建成的环境条件差、配套设施不全或破损严重、无障碍建设缺失、管理服务机制不健全,且未纳入棚户区改造计划的住宅小区以及住宅楼。全省老旧小区共计5739个,建筑面积1.15亿平方米,涉及36851栋住宅、141.31万户居民。

计划明确了推进时间表。今年各市要结合实际制定老旧小区改造实施方案,建立老旧小区改造项目库,甄选若干具有代表性的老旧小区作为首批改造示范项目,启动老旧小区改造工作,年底前完成不少于总改造项目的20%。

在总结示范项目经验的基础上,2019年全面启动老旧小区改造工作,年底前累计完成不少于总改造项目的70%。

2020年开展疑难困难老旧小区改造攻坚工作,年底前完成全部改造任务。

### 改造重点:侧重安全、功能和环境

计划明确,改造主要涉及三个方面。**安全问题方面:**集中解决安全设施、服务设施、公共设施和外部环境等存在的安全问题,包括完善消防水源和消防设施、实施电气改造、规范燃气敷设和改造消防通道、

电梯、二次供水、路灯、井盖、甬道、围墙、阳台及外檐、严损房屋等。

**居住功能方面:**优化和完善老旧小区各项设施,补齐功能短板,包括房屋修缮、规范楼内管线、排水管网改造、安装体育锻炼器械、维修补建楼门牌、建设停车泊位、安装视频监控报警系统、建设邮政服务场所及智能信报箱、规范户外供热设施等。

**环境治理方面:**整治环境卫生,提升绿化水平,实现小区干净、整洁、有序、美观,包括完善环卫设施,取消垃圾道、垃圾房、垃圾池;修补破损地面,清理小区私搭乱建,恢复绿地,提高小区绿化率;粉刷小区墙面,清除小广告,设立小区公共信息发布牌;整理通信、网络等线缆,优化小区整体环境。

### 资金筹措:财政、社会、个人齐出力

计划中提到,全省老旧小区改造三年总

任务,共需改造资金129.6亿元,分别来自于财政、社会、居民个人。

社会可筹集资金约11.7亿元,其中,市政专营单位可筹集约6.5亿元,主要承担水、电、气、暖、信地下管网改造、线路整理等;小区原产权单位可筹集约5.2亿元,主要承担“三供一业”分离小区改造。

居民个人可筹集约5.6亿元,主要用于屋面、楼道、单元门禁等建筑物本体改造。

其余112.3亿元由市、县两级财政筹集,主要负责老旧小区安全设施、居住功能完善及环境整治等改造项目。2018年需要改造资金38.8亿元。

计划提出,各地可结合实际,建立健全可持续资金筹措机制,由专营单位、居民、市场、政府多方筹措老旧小区改造资金。



试转体现场。

## 邢台首座上跨京广线立交桥试转体

本报邢台电(记者张会武)10月14日下午,伴随东西两侧主桥第一阶段转体角度到位,作为华北地区最大的矮塔斜拉索转体桥,邢台莲池大街上跨京广铁路立交桥成功试转体。10月16日,该桥将完美转身。

邢台莲池大街上跨京广铁路立体交叉工程自2017年5月进场以来,经过17个月紧张施工,主体工程完成,已通过北京铁路局验收,具备转体条件。按照实施方案,今年10月14日上午,该工程西侧10#主桥转体试转51.29度,至京广铁路坡脚。当日下午,东侧11#主桥试转32.9度,至京广铁路防护栅栏。

据现场工作人员介绍,这座斜拉索转体桥总重量3.953万吨,跨径150米,其转体重量和跨径为华北地区最大的矮塔斜拉索转体桥。转体桥要横跨京广铁路,为减少对铁路的干扰,施工方先在京广铁路

两侧浇筑墩身及梁体,并预先在桥下安装转盘,通过4台500吨千斤顶等转体装置牵引,最终在铁路上方凌空对接、实现合龙。

莲池大街上跨京广铁路立体交叉工程项目是邢台市城建重点工程之一,是邢台市首座上跨京广线城市立交桥,也是当地地标性建筑。该项目西接兴达路,东至北关街,北临豫让北街和邢州大道,南临豫让南街和泉北大街,途经规划玻璃厂路、京广铁路、在建新华北路以及规划顺德路,全长1520米,道路红线宽45米,包括主桥、引桥、引道和匝道桥四部分。

记者了解到,该工程正式转体就位将在10月16日凌晨进行,届时将成功上跨京广铁路。与此同时,伴随转体成功,亦标志着该工程最后一个控制性节点工序完成,今年年内通车有望实现。

## 石家庄将承办第四届省旅发大会

本报讯(记者宗苗森)记者从河北省旅游发展委员会和石家庄旅游发展委员会获悉,省委、省政府决定第四届省旅发大会在石家庄召开,第四届石家庄市旅游产业发展大会承办单位为石家庄市灵寿县。

据悉,石家庄市将深入挖掘资源,培育一批特色旅游产品和休闲度假业态,建成一批旅游示范带头项目和基地,打造一批区域性龙头景区,推出一批精品线路品牌,充分体现石家庄的独有特色。要丰富项目业态,加快打造精品旅游项目,大力发展红色游、文化游、康养游、生态游等新业态、新产品,充分释放石家庄的醇厚魅力。要提升服务质量,牢固树立“以游客为中心”的服务理念,补齐服务短板,全链条提升旅游综合服务水平,充分展示热情好客的文明素养。要抓好乡村旅游,依托石家庄市太行山水、古镇古村、美丽乡村、

民俗文化等丰富旅游资源,着力开发乡村旅游新业态,发展特色餐饮、乡村客栈、精品民宿等,大力实施乡村旅游“后备厢工程”,充分助力乡村振兴富民增收。要强化宣传推介,努力营造“人人关心旅游、人人宣传旅游、处处是旅游环境、人人是旅游形象”的浓厚氛围,充分推动石家庄市旅游名扬四海。

河北省旅游发展委员会主任那书晨指出,石家庄市山水风光秀美,文化底蕴深厚,区位优势优越,经济基础扎实,社会事业发达,城市开放包容,具有发展旅游业得天独厚的条件和优势,在全省旅游产业发展中发挥着重要的引领作用。希望石家庄市按照省委、省政府决策部署,精心组织、强力推动,高标准、高质量筹备办好第四届省旅发大会,持续推动石家庄旅游产业实现更大突破、更大发展。

## 今明两天我省持续雾霾多地降雨

本报讯(记者刘岚)今明两天,我省多地有雨,中南部地区有轻度到中度霾,局地有重度霾。

10月14日10时,空气质量监测显示,全省部分地区空气质量良至轻度污染,秦皇岛、邢台中度污染,石家庄、保定、定州、廊坊重度污染。首要污染物为PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>。

因无明显冷空气活动,预计今日,我省中南部地区雾霾呈加强趋势,有轻度到中度霾,局地有重度霾。10月16日开始,受弱冷空气影响,污染自北向南缓慢减弱消散。中南部地区受输送作用影响,短时出现重度污染。

预计今明两天,我省多地会有降雨,

以小雨或零星小雨为主。受降雨和冷空气影响,预计至16日夜间,全省空气质量转为良。

### 具体预报:

10月15日白天,张家口、承德南部、唐山、保定北部、廊坊北部阴有小雨,局部地区有中雨,其他地区多云转阴。

10月15日夜间到16日,张家口、承德阴有小雨或零星小雨转多云,其他地区阴有小雨,其中唐山、廊坊、沧州局部有中雨。

10月16日夜间到17日,中南部地区阴有小雨或零星小雨转多云,其他地区多云转晴。

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

双色球15周年  
挚爱梦想  
十亿派奖

胆拖复式有惊喜  
大奖小奖一起派

河北福彩微信公众号

关注双色球微信公众号  
获取更多活动信息

派奖规则:2018年10月21日(双色球2018123期)起,连续派奖20期。  
一等奖:期期加奖2000万,胆拖或复式中奖者按中奖注数均分;  
六等奖:胆拖或复式中奖奖金翻倍,6亿元派完为止。